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У час, у які хут ка раз ві ва юц ца тэх на-

ло гіі, быць пер шы мі ста но віц ца ня прос-

та, а гэ та — не аб ход на. «Ка лі ты дру гі 

ў жур на ліс ты цы — ты ўжо дак лад на не 

па спеў. Ча сам хо чац ца, каб на шы кі раў-

ні кі ўсіх ран гаў і ўзроў няў ра зу ме лі, што 

раз ёсць ней кая ін фар ма цыя, то ёй трэ ба 

 дзя ліц ца з журналістамі», — за ўва жы ла 

Іры на Аку ло віч.

У ад каз кі раў нік дзяр жа вы за явіў: 

«Чы ноў ні кі, а асаб лі ва мі ніст ры, аба вя-

за ны ўмець раз маў ляць з жур на ліс та мі. 

Па яго словах, «інакш не вы ра ша ны мі імі 

пы тан ня мі, па якіх мож на бы ло б да сяг-

нуць па ра зу мен ня, да во дзіц ца зай мац ца 

кі раў ні ку дзяр жа вы».

У сваю чар гу На тал ля КА ЧА НА ВА, 

кі раў нік Ад мі ніст ра цыі Прэ зі дэн та Бе-

ла ру сі, ад зна чы ла, што за раз гэ та пы-

тан не пільна ад соч ва ец ца. Пры гэ тым 

Аляк сандр Лу ка шэн ка за клі каў уво дзіць 

больш жорст кія «санк цыі» для тых чы ноў-

ні каў, якія не га то вы раз маў ляць са СМІ. 

«Ту за ні це так, каб бы ло ба лю ча ка мусь ці. 

Каб усе зра зу ме лі, што бу дзе не па над-

на», — ска заў кі раў нік дзяр жа вы.

БЕ ЛА РУСЬ 
СПАР ТЫЎ НАЯ

Ста ні слаў ЛІП СКІ, вя ду чы Бел тэ ле-

ра дыё кам па ніі, па дзя ліў ся, што ня даў на 

пры сут ні чаў на су стрэ чы з па ра а лім пій ца-

мі і алім пій ца мі, пад час якой гу тар ка іш ла 

аб зім ніх ві дах спор ту. Ка лі па гля дзець 

праў дзе ў во чы, то ак ту аль ная за раз сі ту-

а цыя і з лет ні мі ві да мі спор ту. Тым больш 

на пя рэ дад ні Еў ра пей скіх гуль няў. 

Па сло вах кі раў ні ка дзяр жа вы, за-

раз — са мы час за ду мац ца над тым, ці 

бу дзем мы на да лей раз ві ваць зім нія ві ды 

спор ту, ка лі ўлі чыць, што не так шмат 

ува гі ўдзя ля ец ца лет нім. «Я лі чу, што мы 

па він ны за ха ваць як зім нюю (па ві дах 

спор ту. — «Зв».) краі ну Бе ла русь. І та му 

я анан са ваў ня ма ла бу доў ляў, каб мож на 

бы ло рых та вац ца ў лю бую па ру го да», — 

ска заў Аляк сандр Лу ка шэн ка.

ПА ПРАЎ КІ 
Ў ЗА КО НЫ

Га во ра чы пра Кан сты ту цыю, Аляк-

сандр Лу ка шэн ка ад зна чыў, што ўсе за-

ко ны «жы выя» і жыц цё па тра буе змен. 

На ват ка лі па раў наць той час, ка лі пры-

маў ся га лоў ны да ку мент кра і ны, і су час-

насць, яны адрозніваюцца. Але па куль 

мо мант для змя нен ня Кан сты ту цыі не на-

стаў. Кі раў нік дзяр жа вы ад зна чыў, што 

«не ка то рыя функ цыі ад Прэ зі дэн та па він-

ны пе рай сці да ін шых га лін ула ды». 

Асаб лі ва не аб ход на ўзмац ніць ро лю 

вы ка наў чых ор га наў, каб не ка то рыя пы-

тан ні эфек тыў на вы ра ша лі ся на мес цах, 

а не толь кі з удзе лам кі раў ні ка дзяр жа-

вы.

Пра гу ча ла і тэ ма змен за ко на 

«Аб срод ках ма са вай ін фар ма цыі», якія 

былі анансаваны не ка то ры час та му. На-

конт да ку мен та Аляк сандр Лу ка шэн ка 

ад зна чыў: «Ка лі ён да мя не па сту піць, 

я ха чу, каб вы бы лі за да во ле ныя гэ тым 

за ко нам». 

За раз ён яшчэ пра пра цоў ва ец ца. 

Прэ зі дэнт выказаў пажаданне, каб усе 

пра ца ва лі ў роў ных умо вах і кан ку ры-

ра ва лі. Ка лі ёсць пэў ны пункт по гля ду, 

мож на аб мер ка ваць. А ка лі пад нік нэй-

ма мі ха ва юц ца тыя, хто пра па ган дуе 

неш та незаконнае, то за гэ та не аб ход на 

ад каз ваць.

ПА ЛІ ТЫ КА 
І ГІС ТО РЫЯ

Па пытанні ме ма ры яла ў Ку ра па тах 

Аляк сандр Лу ка шэн ка даручыў пры вес ці 

мес ца ў па ра дак. Па ха ва ныя жа да юць 

па кою, а жывыя па він ны мець маг чы-

масць прый сці ту ды дзе ля ўша на ван-

ня па мя ці. Трэба доб ра ўпа рад ка ваць, 

пры няць ра шэн не аб пом ні ку ці ін шым 

ме ма ры я ле, і «на гэ тым па лі ты ка на 

кас цях бу дзе за вер ша на», падкрэсліў 

Прэзідэнт.

Аляк сандр Лу ка шэн ка за кра нуў тэ му 

свят ка ван ня 25 са ка ві ка і ад зна чыў, што 

ро лю БНР у гіс то рыі не аб ход на яшчэ 

аца ніць і зра зу мець. Сі ту а цыя ў той час 

бы ла ня прос тая і не ад на знач ная. На сён-

ня ў нас ужо іс нуе Дзень Не за леж нас ці, 

які мы ад зна ча ем 3 лі пе ня, і ра зу ме ем 

зна чэн не абра най да ты.

ТЭ ЛЕ ЦЭНТР БУ ДЗЕ, 
АЛЕ НЕ ЗА РАЗ

Кі раў нік тэлерадыёкампаніі «Мир» 

Ула дзі мір ПЯР ЦОЎ рас ка заў пра ка зах-

стан скі во пыт, як у Аста не па бу да ва лі 

но вы комп лекс для тэ ле ка на лаў, і пра па-

на ваў зра біць па доб ны і ў Бе ла ру сі, каб 

ён стаў упры га жэн нем ста лі цы. Прэ зі дэнт 

паабяцаў, што мы гэ та зро бім, але не за-

раз. На па рад ку дня пра вес ці Еў ра пей скія 

гуль ні, ін шыя важ ныя ме ра пры ем ствы, 

да бу да ваць са цы яль ныя аб' ек ты. Але гэ-

ты пра ект возь муць на пра пра цоў ку.

Га лоў ны ды рэк тар Агенц тва тэ ле-

ві зій ных на він Сяр гей ГУ СА ЧЭН КА 

за кра нуў тэ му пад рых тоў кі жур на лісц кіх 

кад раў. Да рэ чы, на жур на лісц кіх спе цы-

яль нас цях пер шай сту пе ні вы шэй шай 

аду ка цыі за раз ву чац ца 1263 ча ла ве кі 

ў ча ты рох ВНУ кра і ны. Па яго сло вах, 

да лё ка не заў сё ды на прак ты ку пры хо-

дзяць мэ та на кі ра ва ныя і кам пе тэнт ныя 

сту дэн ты. Сі ту а цыю не аб ход на апе ра-

тыў на мя няць, та му Сяр гей Гу са чэн ка 

пра па на ваў, на прык лад, увес ці жур на-

ліс ты ку ў якас ці фа куль та ты ву на ін шых 

спе цы яль нас цях.

Ад каз ва ю чы на гэ та, Аляк сандр Лу-

ка шэн ка рас ка заў, што сам ка лісь ці 

ду маў па сту паць на жур фак. Прэ зі дэнт 

пагадзіўся, што пра фе сія асаб лі вая і не-

аб ход на пад бі раць тых, хто за па тра ба-

ва ны ў ёй. Ка лі ра біць ней кія про філь ныя 

кла сы ці фа куль та ты вы, то гэ та, на дум-

ку кі раў ні ка дзяр жа вы, спра ва са міх СМІ 

і мо жа пра ца ваць па тым жа прын цы пе, 

як у ІТ-кам па ні ях. Ка лі сту дэнт ка 3-га 

кур са Ін сты ту та жур на ліс ты кі БДУ Лі-

дзія ЗА БЛОЦ КАЯ ад зна чы ла, што спра-

ва ў тым, што не ха пае прак ты кі, Аляк-

сандр Лу ка шэн ка ад ка заў, што ў жыц ці 

не ўсё ад ра зу атрым лі ва ец ца і, ка лі ёсць 

жа дан не, а ў СМІ іс нуе па трэ ба, трэ ба 

зна хо дзіць пе ра ся чэн не ін та рэ саў.

АД ІН ТЭР НЭТ-
КАРЫСТАЛЬ НІ КАЎ

Бел тэ ле ра дыё кам па нія да ла маг чы-

масць сва ім гле да чам за даць пы тан не 

Прэ зі дэн ту. За су ткі прый шло больш 

за 700 па ве дам лен няў. Аляк санд ру 

Лукашэн ку агу чы лі са мыя ці ка выя. На-

прык лад, спы та лі, які фо та зды мак для 

яго най больш каш тоў ны. Кі раў нік дзяр-

жа вы ад ка заў, што і ся род аса біс тых, 

і ся род афі цый ных у яго та кіх да стат-

ко ва. Гэ та і зды мак, як ён ву чыў сы на 

Мі ка лая ў ха кей гу ляць, і чор на-бе лае 

фо та пас ля пер шых прэ зі дэнц кіх вы ба-

раў. Аляк сандр Лу ка шэн ка пра па на ваў 

не ка то рыя з іх апуб лі ка ваць, ка лі гэ та 

ці ка ва лю дзям.

Без умоў на, ува гі да пер шай асо бы 

дзяр жа вы шмат, та му ча сам дзей насць 

Прэ зі дэн та ства рае трэн ды ў ін тэр нэ це. 

Аляк сандр Лу ка шэн ка пад крэс ліў, што 

пра цуе не для пі я ру: «Пі я рыц ца трэ ба 

на рэ аль ным, каб менш бы ло пе ра боль-

шан няў і хлус ні».

На дзея АНІ СО ВІЧ, 

Ве ра ні ка ПУС ТА ВІТ.
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Юрый ПРА КО ПАЎ, на мес нік га лоў на-

га ды рэк та ра Агенц тва тэ ле ві зій ных на він 

Белтэлерадыёкампаніі:

— Мне, як удзель ні ку па доб най су стрэ чы ў 

2004 го дзе, бы ло ці ка ва, што пад час ця пе раш-

няй раз мо вы ўсплы ло пы тан не, якое я за да ваў 

та ды. Я ўзды маў праб ле му, што скла да на ўзае-

ма дзей ні чаць з чы ноў ні ка мі, яны не хо чуць да ваць 

ін тэр в'ю, ка мен та рыі. Та ды не бы ло ні прэс-сак-

ра та роў, ні сай таў, ма біль ная су вязь толь кі ўва-

хо дзі ла ў на ша жыц цё. Як ака за ла ся, гэ тая праб-

ле ма ста іць да гэ та га ча су. Вель мі важ на, што 

жур на ліс ты і Прэ зі дэнт ра зу ме юць яе ме на ві та ў 

кан тэкс це ін фар ма цый най бяс пе кі. Ка лі ў нас не 

бу дзе ўза е ма дзе ян ня на гэ тым уз роў ні, нам бу дзе 

больш скла да на вы хо дзіць на ней кія аб агуль нен ні 

і ін шыя ас пек ты, звя за ныя з бяс пе кай.

Прэ зі дэнт за стаў ся вер ны свай му амп луа 

га ва рыць ад кры та і шчы ра. Ён не ад на ра зо ва 

пад крэс лі ваў, што мож на дзесь ці пе ра сту піць 

це раз ся бе, ска заць ня праў ду, за пус ціць ней кі 

фэйк, але са мім жа по тым бу дзе со рам на за тое, 

што ка лісь ці на пі са лі ці ска за лі. Ме на ві та сум-

лен насць, шчы расць і спра вяд лі васць ха цеў бы 

ба чыць Прэ зі дэнт у на шых рэ парт ажах, на шых 

ар ты ку лах і пра цы.

Тэн гіз ДУМ БА ДЗЭ, вя ду чы АНТ, жур на-

ліст:

— Ад чу ван не, што ад бы ла ся ад кры тая раз-

мо ва, дзе мож на бы ло чар го вы раз уба чыць пе-

рад са бой не прос та ча ла ве ка, які ўзна чаль вае 

дзяр жа ву, а ча ла ве ка, які вель мі шмат для гэ тай 

дзяр жа вы зра біў і са браў тут лю дзей, якія за-

ста юц ца ў ка ман дзе і ве да юць, чым ды ха юць 

на род і кра і на. Са мае га лоў нае тое, што для 

кож на га жур на ліс та та кая су стрэ ча шмат ча го 

каш туе. Мы па чу лі на прос тай мо ве ка мен та рыі 

да вель мі сур' ёз ных рэ чаў, гэ та важ ней за ўсё, я 

ду маю. Фар мат, як мне зда ец ца, Прэ зі дэнт ча каў 

тро хі ін шы: дзесь ці бы ла ска ва насць на шых СМІ, 

та му што не пры вык лі, пе ра во дзі лі аб мен мер-

ка ван ня мі ў прэс-кан фе рэн цыю. Тое, што ха цеў 

Прэ зі дэнт, бы ло б прос та ідэа льна, але не па мы-

ля ец ца той, хто не ро біць ні чо га. Не ду маю, што 

гэ та той вы па дак, ка лі мож на ска заць «пер шы 

блін камяком», зу сім не. У лю бым вы пад ку ёсць 

да ча го імк нуц ца, і я ўжо ўяў ляю, як на ступ ны 

раз па доб ная су стрэ ча мо жа прай сці.

Ула дзі мір ПЯР ЦОЎ, кі раў нік на цы я наль-

на га прад стаў ніц тва Між дзяр жаў най тэ ле ра-

дыё кам па ніі «Мир»:

— Усё прай шло на ад ным ды хан ні. Заў сё-

ды прэс-сак ра тар Прэ зі дэн та ак цэн туе ўва гу, 

што су стрэ ча ідзе тры, ча ты ры га дзі ны, але, 

не па срэд на ўдзель ні ча ю чы ў раз мо ве, гэ та га 

не заўва жа еш. Слу ха ю чы Прэ зі дэн та, здзіў ля еш-

ся, на коль кі глы бо ка кі раў нік дзяр жа вы, ча ла век, 

у яко га та кі маш таб ра бо ты і та кая коль касць 

праб лем, па глыб ле ны ў на шу спе цы фіч ную тэ-

ма ты ку ме ды я ін дуст рыі, на коль кі ён раз бі ра ец ца 

і ад ра зу мо жа зна хо дзіць ад ка зы на ім пра ві за-

ва ныя пы тан ні. Я ве даю ад сва іх за меж ных ка-

лег, што яны вы со ка цэ няць вось гэ ту якасць у 

на шым Прэ зі дэн це, яна на са май спра ве рэд ка 

су стра ка ец ца. Ве да е це, у ін шых кі раў ні коў дзяр-

жаў ёсць суф лё ры, ма ні то ры, асіс тэн ты, пад каз-

чы кі, а мы тут усе ся дзе лі і ба чы лі, што ён ад ра зу 

ад каз вае і рэ агуе на пы тан ні, маш таб ныя тэ мы, 

якія пра гу ча лі на гэ тай су стрэ чы.

Яў ген ПЕР ЛІН, вя ду чы Бел тэ ле ра дыё кам-

па ніі, жур на ліст:

— Бы ло клас на, што Прэ зі дэнт га ва рыў ад-

кры та, што атры ма ла ся амаль не прэс-кан фе-

рэн цыя, а са праў ды дыя лог. Усё ж та кі жур на ліс-

ты схіль ныя за да ваць пы тан ні, але тым не менш 

па га ва ры лі на та кія тэ мы, на якія не атрым лі ва-

ец ца па га ва рыць пад час ін тэр в'ю і ме ра пры ем-

стваў, дзе ёсць маг чы масць па гу та рыць з Прэ-

зі дэн там. Са мая кру тая эмо цыя — вель мі шмат 

аса біс тых мо ман таў ён рас каз ваў, та го, што не 

ўсплы вае ў кан тэкс це роз ных па дзей.

На ту раль на, ёсць сэнс пас ля та ко га пра вес ці 

«Вя лі кую раз мо ву», хоць гэ та вы ра шаць Прэ зі-

дэн ту. Не ўсе пы тан ні бы лі за да дзе ны, я ўпэў не-

ны, іх бу дзе больш, бо сён ня мы хут чэй га ва ры лі 

аб праб ле мах у жур на ліс ты цы, а «Вя лі кая раз-

мо ва» знач на шы рэй шая.

Кі рыл КА РА БАН, сту дэнт 4-га кур са Ін сты-

ту та жур на ліс ты кі БДУ:

— Мне вель мі спа да баў ся та кі фар мат су стрэ-

чы з Прэ зі дэн там, важ на, што па зва лі нас — сту-

дэн таў, бо мы і ёсць тыя са мыя бу ду чыя кад ры ў 

сфе ры жур на ліс ты кі. Мы спы та лі тое, што ха це-

лі, да дам, што жур фак БДУ — гэ та ўні каль нае 

мес ца, дзе збі ра юц ца ад ны з са мых твор чых 

асоб кра і ны. Мы згод ныя з тым, што гэ ту сіс-

тэ му атры ман ня ве даў мож на рэ фар ма ваць, 

але бы ло б здо ра ва, каб мер ка ван не сту дэн таў 

пры гэ тым уліч ва ла ся: ка му, як не нам, ве даць, 

што кан крэт на трэ ба па пра віць. На прык лад, мы 

вель мі ха це лі б ба чыць у ся бе больш вы клад чы-

каў-прак ты каў. Тут бы ло ска за на, што сту дэн ты 

Ін сты ту та жур на ліс ты кі не заў сё ды ра зу ме юць, 

што трэ ба ра біць, але я ўпэў не ны, што адзі ныя 

лю дзі, якія маг лі б нам да па маг чы, гэ та і ёсць 

тыя са мыя пра фе сі я на лы.

Не згод ны, што па трэб ны толь кі фа куль та ты-

вы па жур на ліс ты цы, бо жур на ліст — ча ла век 

уні вер саль ных ве даў, та му ён па ві нен атры маць 

вы шэй шую аду ка цыю на ба зе БДУ, ра зам з тым 

гэ та ад на з са мых прак ты ка-на кі ра ва ных пра фе-

сій, та му нам трэ ба больш ву чыц ца ў працуючых 

журналістаў. Яны ў нашым інстытуце ёсць, але 

пра цу юць са сту дэн та мі з 3-га кур са, да та го ж 

яны час цей вя дуць спе цы я лі за ва ныя кур сы. Ды і 

ка лі мы пры хо дзім у СМІ, нас не заў сё ды су стра-

ка юць сар дэч на. Вы клад чы кі-прак ты кі маг лі б 

быць тым су вяз ным звя ном па між сту дэн та мі і 

рэ дак цы я мі СМІ.

Ган на ЭЙ СМАНТ, вя ду чая спар тыў ных пра-

грам Агенц тва тэлевізійных на він Бел тэ ле ра-

дыё кам па ніі:

— Па-пер шае, я, на пэў на, як і Прэ зі дэнт, на-

сталь гі ра ва ла па бы лых ча сах і ду ма ла: бо жа 

мой, 14 га доў — гэ та так шмат! А з дру го га бо ку, 

у рам ках уся го жыц ця гэ та і не вя лі кі тэр мін. Са-

праў ды, 14 га доў та му Аляк сандр Ры го ра віч быў 

тут у нас у гас цях, па мя таю гэ ту су стрэ чу. Я бы ла 

яшчэ сту дэнт кай фа куль тэ та жур на ліс ты кі, але 

ўжо пра ца ва ла ў эфі ры.

Сён ня сту дэн ты вы каз ва лі сваё мер ка ван не, 

гэ та вель мі важ на — так бліз ка ўба чыць кі раў ні ка 

дзяр жа вы і ўсту піць з ім у дыя лог. Гэ та ўсё рэ аль на. 

Як рэ аль на тра піць на тэ ле ба чан не і пра ца ваць тут, 

не толь кі ў кад ры. Мая гіс то рыя ме на ві та та кая.

Пры ем на, што сён ня ад бы ла ся доб рая, ад-

кры тая гу тар ка. Па ды ма лі ся роз ныя тэ мы. Мне, 

вядома, най больш бліз кая тэ ма спор ту. За раз 

пра цую над філь мам пра су ве рэн ны бія тлон, 

а яго ўзрост та кі ж, як і ў на шай дзяр жа вы. Што 

за гэ ты час ад бы ло ся, чым мы мо жам га на рыц-

ца, якія ў нас бы лі праб ле мы і ча му — пра ўсё 

гэ та бу дзе рас каз ваць фільм.

Ве да ю чы, што Прэ зі дэнт не абы яка вы да спор-

ту, бы ло ці ка ва па слу хаць яго мер ка ван не з на-

го ды Еў ра пей скіх гуль няў, і вель мі пра віль на, 

што ён ак цэн та ваў на гэ тым ува гу. Са праў ды, 

усе сі лы трэ ба за раз кі нуць, каб пра вес ці іх на 

вы со кім уз роў ні. Як мы гэ та ўжо ўме ем ра біць.

Шчас це, што ў нас та кія фо ру мы пра вод зяц ца. 

Пад час чэм пі я на ту све ту па ха кеі ў 2014 го дзе 

ад бы ло ся са праўд нае свя та, ед насць не толь кі 

па між бе ла ру са мі, але і па між гас ця мі, якія пры-

еха лі ў кра і ну. Гэ та га лоў нае. Спорт да каз вае, 

што мы здоль ныя на мно гае. У нас ёсць сі лы і 

ёсць жа дан не.

Ула дзі слаў ЛУ КА ШЭ ВІЧ, 

Вольга МЯДЗВЕДЗЕВА.

 Ка мен та рый у тэ му

КАМ ПЕ ТЭНТ НА 
ПРА НА ДЗЁН НАЕ

Коммунальное унитарное предприятие «МИНСКИЙ ГОРОДСКОЙ ЦЕНТР НЕДВИЖИМОСТИ» 
14 мая 2018 г. проводит открытый аукцион с условиями № 05-У-18 на право проектирования и строительства капитальных строений (зданий, сооружений)

Вид аукциона: открытый (на повышение начальной цены).
Предмет аукциона: право проектирования и строительства капитальных строений (зданий, сооружений) на предоставляемом земельном участке, на котором находятся объекты, подлежащие сносу.
Аукцион проводится в порядке, установленном постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 26.03.2008 № 462. 
На торги выставляется право проектирования и строительства капитальных строений (зданий, сооружений) на  пяти  земельных участках  в г. Минске, предоставляемых  в аренду сроком на 5 лет:

№ предмета 
аукциона

Месторасположение 
земельного участка

Площадь 
земельного 
участка, га

Целевое назначение земельного участка
Начальная цена 

предмета 
аукциона, руб. 

Сумма 
задатка, 

руб. 

Расходы на подготовку 
документации для 

проведения аукциона, руб. 
Наличие обременений

Ориентировочный размер убытков, причиняемых 
изъятием земельного участка и сносом расположенных 

на нем объектов недвижимости, руб. 

1 2 3 4 5 6 7 8 9

1
г. Минск, в районе ул. Кольцова 

и ул. Крамского
1,6757

Для строительства объекта «Жилая многоквартирная застройка в районе 
ул. Кольцова и ул. Крамского»

714 526,73 100 000,00 43 593,92
Отселение и снос жилых домов по ул. Кольцова, 9, по ул. Крамского, 5, 7, 14, 
16, 20, 22; по Логойскому тракту, 25, корп. 3

8 290 209,82

2 г. Минск, ул. Е. Полоцкой 1,5518
Для строительства объекта «Многофункциональный культурно-
развлекательный центр по ул. Е. Полоцкой»

745 497,33 110 000,00 19 110,43 Снос объектов недвижимости по ул. Е. Полоцкой, 4/8, 4/9, 4/10, 4/11, 4/15, 4/16 1 610 574,31

3 г. Минск, пр-т Дзержинского 1,3045
Для строительства объекта «Многофункциональный административно-
деловой комплекс со встроено-пристроенными помещениями обще-
ственного назначения и паркингом по пр-т Дзержинского»

742 259,45 110 000,00 10 971,03
Отселение и снос попадающих под пятно застройки жилых и нежилых строений 
по ул. 1-й Землемерной, д. 54, 56, 58, 60; ул. 2-й Землемерной, д. 57

826 026,56
Возмещение потерь сельскохозяйственного производства 

в размере 3 104,48 руб.*

4 г. Минск, ул. Либаво-Роменская 0,63
Для строительства объекта «Административное здание с магазином, 
кафе и подземным паркингом по ул. Либаво-Роменской»

335 983,63 50 000,00 10 145,06
Отселение и снос попадающих под пятно застройки жилых и нежилых строений 
по ул. Либаво-Роменской, д. 9, 11, 13, 15

603 737,10
Возмещение потерь сельскохозяйственного производства 

в размере 2 470,31 руб.*

5
г. Минск, на пересечении

ул. Либаво-Роменской 
и ул. Полевой

0,49
Для строительства объекта «Административный комплекс с подземным 
паркингом на пересечении ул. Либаво-Роменской и ул. Полевой»

263 258,99 39 000,00 9 083,34
Отселение и снос попадающих под пятно застройки зданий и сооружений 
по ул. Либаво-Роменской, д. 3, 5

223 889,27
Возмещение потерь сельскохозяйственного производства 

в размере 1 981,74 руб.*

*Потери сельскохозяйственного производства подлежат пересчету, а также 
актуализации с учетом нормативов, действующих на дату их фактического воз-
мещения и соответствующего уровня инфляции.

Возмещение убытков и потерь сельскохозяйственного производства произво-
дится лицами, которым предоставляются изымаемые земельные участки.

Основные требования по проектированию и строительству объекта и условия 
предоставления земельного участка указаны в земельно-кадастровой и иной до-
кументации, подготовленной для проведения аукциона.

Сведения о наличии инженерных коммуникаций на указанных земельных участ-
ках и их характеристики содержатся на планово-картографических материалах в 
составе земельно-кадастровой документации. 

Инженерное развитие инфраструктуры застраиваемой территории участков осу-
ществляется в соответствии с техническими условиями на инженерно-техническое 
обеспечение соответствующего объекта, выданными эксплуатирующими и со-
гласующими организациями (согласно перечню, установленному Минским гор-
исполкомом).

Аукцион состоится 14 мая 2018 года в 16.00 по адресу: г. Минск, ул. К. Маркса, 
39, зал аукционов.

Участниками аукциона могут быть юридические лица или индивидуальные 
предприниматели. В аукционе допускается участие на стороне покупателя кон-
солидированных участников – двух и более индивидуальных предпринимателей, 
юридических лиц.

Для участия в аукционе необходимо:
внести задаток не позднее 8 мая 2018 г. в размере, указанном в графе 6 

таблицы, перечисляемый на расчетный счет № BY18AKBB36410000000160000000 в 
ОАО «АСБ Беларусбанк», БИК AKBB BY 2X,  УНП – 100690830, назначение платежа – 
04002, получатель – главное финансовое управление Мингорисполкома;

представить в коммунальное унитарное предприятие "Минский городской 
центр недвижимости" (организатору аукциона) следующие документы:

заявление на участие в аукционе;

документ, подтверждающий внесение суммы задатка, с отметкой банка;
подписанное соглашение о правах и обязанностях сторон в процессе подготовки 

и проведения аукциона (в двух экземплярах) установленной формы, включающее 
обязательство по уплате в соответствии с законодательством штрафных санкций 
и иные требования; 

дополнительно представляется:
индивидуальным предпринимателем – копия свидетельства о государственной 

регистрации индивидуального предпринимателя без нотариального засвидетель-
ствования;

представителем индивидуального предпринимателя – нотариально удостове-
ренная доверенность;

представителем или уполномоченным должностным лицом юридического лица 
Республики Беларусь – доверенность, выданная юридическим лицом, или документ, 
подтверждающий полномочия должностного лица, копии устава и свидетельства о 
государственной регистрации юридического лица без нотариального засвидетель-
ствования, документ с указанием банковских реквизитов юридического лица;

представителем или уполномоченным должностным лицом иностранного юри-
дического лица – легализованные в установленном порядке копии учредительных 
документов и выписка из торгового реестра страны происхождения (выписка должна 
быть произведена в течение года до подачи заявления на участие в аукционе) либо 
иное эквивалентное доказательство юридического статуса в соответствии с зако-
нодательством страны происхождения с засвидетельствованным в установленном 
порядке переводом на белорусский или русский язык, легализованные в установ-
ленном порядке доверенность или документ, подтверждающий полномочия долж-
ностного лица, документ о финансовой состоятельности, выданный обслуживающим 
банком или иной кредитно-финансовой организацией, с засвидетельствованным в 
установленном порядке переводом на белорусский или русский язык;

консолидированными участниками для участия в аукционе представляются 
также оригинал и копия договора о совместном участии в аукционе.

При подаче документов на участие в аукционе представители индивидуальных 

предпринимателей и юридических лиц, уполномоченные должностные лица юриди-
ческих лиц предъявляют паспорт или иной документ, удостоверяющий личность. 

При подаче документов уполномоченное лицо, которое будет представлять 
на аукционе стороны договора о совместном участии в аукционе и подписывать 
протокол о результатах аукциона, (его представитель) предъявляет документ, 
удостоверяющей личность, и доверенности, выданные индивидуальными предпри-
нимателями, юридическими лицами, заключившими договор о совместном участии 
в аукционе. Представителем уполномоченного лица дополнительно предъявляется 
доверенность, выданная в установленном законодательством порядке, либо до-
кумент, подтверждающий полномочия должностного лица.

Прием документов, консультации по вопросам участия в аукционе и озна-
комление с имеющейся документацией осуществляются по адресу: 

г. Минск, ул. К. Маркса, 39, каб. № 6, с 13 апреля  2018 г. по 8 мая 2018 г. включи-
тельно в рабочие дни с 09.00 до 13.00 и с 14.00 до 18.00 (по пятницам до 16.45).

Торги в отношении земельных  участков  проводятся при условии наличия двух 
или более участников. Победителем торгов признается участник, предложивший 
наиболее высокую цену.

Если заявление на участие в аукционе подано только одним участником, аук-
цион признается несостоявшимся и земельный участок предоставляется такому 
лицу при его согласии  с внесением платы за право заключения договора аренды 
земельного участка в размере начальной цены предмета аукциона, увеличенной на 
5 процентов.

Победитель аукциона либо единственный участник несостоявшегося аукциона**, 
в течение 10 рабочих дней со дня проведения аукциона  обязан:

- внести плату за право заключения договора аренды земельного участка 
(часть платы – в случае предоставления Минским горисполкомом рассрочки ее 
внесения);

- возместить Минскому горисполкому расходы по подготовке документации для 
проведения аукциона;

- возместить организатору аукциона затраты на организацию и проведение аук-

циона, в т. ч. расходы, связанные с изготовлением и предоставлением участникам 

документации, необходимой для его проведения.  

Информация о данных затратах, порядке их возмещения доводится до 
сведения участников аукциона до его начала при заключительной регистрации 
под роспись и оплачивается по предоставляемому организатором аукциона 
счету-фактуре;

**единственный участник несостоявшегося аукциона также в течение 10 рабочих 

дней со дня принятия решения об изъятии и предоставлении земельного участка 

обязан выполнить условия, предусмотренные в указанном решении, которые под-

лежат выполнению до обращения за государственной регистрацией в отношении 

земельного участка.

Оплата стоимости за право заключения договора аренды земельного участка  

осуществляется по безналичному расчету за белорусские рубли. По заявлению 

победителя аукциона либо единственного участника несостоявшегося аукциона Мин-

ский горисполком предоставляет рассрочку внесения платы за право заключения 

договора аренды земельного участка. 

После внесения платы за право заключения договора аренды земельного участ-

ка  (часть платы – в случае предоставления Минским горисполкомом рассрочки ее 

внесения), Минский горисполком заключает с победителем аукциона либо един-

ственным участником несостоявшегося аукциона договор на реализацию права 

проектирования и строительства капитальных строений (зданий, сооружений).

Всем желающим предоставляется возможность ознакомления с землеустрои-

тельной и градостроительной документацией по земельным  участкам (в том числе 

с характеристиками расположенных на земельных участках инженерных коммуни-

каций и сооружений (при их наличии) и условиями инженерного развития инфра-

структуры застраиваемой территории). Осмотр земельных участков на местности 

производится желающими самостоятельно в удобное для них время.

Контактный телефон: + 375 (17) 226-16-72, официальный сайт организатора 
аукциона: www.mgcn.by
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